

融越金控探索服务实体经济新模式

□ 大众日报记者 王新蕾

本报通讯员 朱国祥 贾新慧

(大众日报 2018年8月22日)

山东融越金融控股有限公司(以下简称“融越金控”)是山东省国有资产投资控股有限公司着力打造的金融控股平台,以解决中小企业融资难、融资贵为己任,不断探索金融企业服务实体经济发展新模式,切实做好小贷、典当、保理、租赁等工作,公司成立4年来,累计投放贷款近80亿元服务于中小微企业和“三农”经济发展。

在传统融资渠道受限的大背景下,融越金控保理板块积极创新供应链融资产品,在网约车、现代物流、薪酬代发、保险分期等接近终端消费群体的行业进行了大量研究,将小而分散的资产整合为标准化产品进行复制推广。为新建工业园区量身打造了

“地方政府BOT(即私营企业参与基础设施建设,向社会提供公共服务)项目保理类ABS融资+融资租赁+私募基金”融资模式。解决了财政一次性投入的难题,杜绝了资金流转风险,实现了资产端与资金端的有效对接,具有较强的可复制性。

融越金控租赁板块立足济南当地,并逐步在天津、成都、武汉、重庆、郑州、西安等地开展业务,优选学校、医院、垃圾处理、大交通、停车场及能源类等前景较好行业。融越金融租赁公司为民办高校基础设施建设设计开展了售后回租业务,通过购买

其持有的教学设备资产,由该高校租赁使用并支付租金,到期后购回设备所有权。通过该业务模式,补充了高校现金流,扶持了教育产业发展。

融越金控小贷板块努力发掘自身优势与市场需求的契合点,专门为农户设计了大蒜质押贷和果蔬贷等产品,相继以济宁大蒜、烟台苹果为标的开展试点发放贷款近 200 万元。

融越金控还积极进军普惠金融、消费金融领域,探索小贷、微贷业务的新模式,开发消费分期等特色产品;加强大数据使用,加快建立多层次的小微企业信用档案平台,实现小微企业业主多维度信用数据的有效采集。

结合新旧动能转换重大工程要求,融越金控重新梳理存量客户,积极贯彻对过剩行业贷款分类指导、有保有压的信贷政策,加快钢铁等老旧重点行业去产能,助推轮胎、化工等传统行业洗牌重组,重点梳理信息、文化、健康三大行业内企业清单,开展集群式服务。

融越金控列入省国资委 58 家混合所有制改革试点企业以来,加快完善企业法人治理结构,已启动混合所有制改革,通过引进战略投资者,进行股份制改造、增资扩股,增强企业活力和市场竞争力。

近年来,融越金控已发展成涵盖小贷、典当、保理、租赁等多业务、多牌照的金融平台。